

# Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков! Ознаменуем XXV-ю годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

№ 24 (2964)

ВТОРНИК

23 ФЕВРАЛЯ

1943 года

Выходит по средам,  
пнедники и воскресеньям  
Цена № 15 коп.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и иржеле всего в танках и самолётах. В этом было её преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолётов, орудий. За это же время враг понёс на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолётах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолётов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуется не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждёт.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР обладая численным превосходством отмобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было её преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9.000 000 немецко-фашистских солдат и офицеров, из них не менее 4.000 000 убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армии 112 дивизий противника, при этом убито более 700.000 и пленено более 300.000 человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колосальную убыль. Но, во-первых, слабый местом немецких армий является лехватка людских резервов, виду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется не мало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждёт.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны, Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела ещё и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась быть врага наверняка с учётом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемёта, артиллерии, миномётного дела, танкового дела, сапёрного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочленять личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрёшившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьёзные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330.000 человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не всё благополучно. Их стратегия неэффективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требование

## 25 ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ

Сегодня народы нашей страны, с огромным патриотическим подъёмом, в обстановке новых побед советского оружия, отмечают 25-ю годовщину родной Красной Армии.

Никогда мощь Красной Армии не была так велика, как теперь. Никогда ещё волна общенародной любви к своей доблестной армии, к её геройским воинам, к её славным командирам, к её Верховному Главнокомандующему не поднималась так особенно высоко, как в наши дни.

Красная Армия — армия свободного народа. Её создали Ленин и Сталин в первые же месяцы существования советской власти, в те тяжёлые дни, когда вооружённые до зубов германские хищники империалисты пытались задушить только что родившуюся и ещё не окрепшую республику Советов. День ото дня войсками германского империализма — 23 февраля 1918 года — стал днём рождения Красной Армии.

Богатый боевой путь прошла Красная Армия в период гражданской войны. Неизвестные трудности и суровые испытания легли на её молодые плечи. Под руководством Ленина и Сталина Красная Армия блестяще справилась со всеми трудностями периода гражданской войны. Красная Армия выбила врагов с Украины, Белоруссии, из всех

краин нашей страны. Красная Армия разгромила Колчака, Юденича, Врангеля.

Однажды битвы гражданской войны. Советская страна вступила в период мирного хозяйственного и культурного строительства. В эти годы наряду с решением хозяйственных задач партия и правительство уделяли много внимания и забот строительству Красной Армии, оснащению ее передовой военной техникой, воспитанию ее кадров.

23 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию истителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и её прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведёт беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несёт одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжёлых боях летом и осенью 1942 года Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славой боевые знамёна Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжёлых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Чёрного морей Красная Армия наносит удар с юга гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краёв, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьёзные неуспехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия всё более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и

Скончаните смотрите на 2-й странице.

# Приказ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

(ОКОНЧАНИЕ).

г. Москва

устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «несоответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остаётся лишь преследовать её до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценивать силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он ещё не побеждён. Немецко-фашистская армия переживает кризис в виду полученных от Красной Армии ударов, но это ещё не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками ещё не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока ещё сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение советской Украины от немецкого гнёта, но миллионы украинцев ещё томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока ещё хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг ещё не побеждён. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники

ботники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело — увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить врага».

Во имя освобождения нашей родины от нацистского врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилив удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днём, ни ночью, разрывать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Широко развернуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу склонять наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с XXV-й годовщиной Красной Армии. Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии. Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЩИЙ  
И. СТАЛИН.

Городец, Горьк. области, „Городецкой правде“

## Пронесем гвардейское знамя к светлому дню победы

Дорогие земляки! Сегодня я получил от вас поздравление с наступающим боевым юбилеем — XXV годовщиной Красной Армии! Сердечно благодарен за внимание. Коротко сообщаю о себе и моих боевых товарищах.

В грозные для родины дни, — в октябре 1941 года, когда враг зашёл далеко вглубь нашей родины и угрожал нашей любимой столице Москве я ушёл на фронт и с тех пор участвую в боях с врагом. За стойкость и мужество проявленное в боях, мы удостоены высокого звания гвардейцев. Только в последних боях наше подразделение уничтожило до 400 гитлеровцев и 4 батареи противника.

Сейчас, командуя отделением разведки, я приложу все усилия в том, чтобы с честью отдать эту высокую награду. Воодушевлённые вашим самоотверженным трудом в тылу, успешным продвижением наших войск мы, фронтовики заверяем вас, — товарищи земляки, что пока наши руки держат оружие, а в груди бьётся сердце, будем по-гвардейски громить и уничтожать врага — очищать нашу священную землю от гитлеровской нечисти.

Заверяю вас, что мы пронесём наше знамя Сталинской гвардии сквозь битвы Великой отечественной войны к светлому дню окончательной победы! С гвардейским приветом

А. НОСОВ  
Гвардии красноармеец Н-ской части, бывший рабочий артели «Красный кустарь»  
Действующая Армия, 11 февраля 1943 г.

## Они выполнили обязательства

### Успехи речников

В канун боевого юбилея — XXV годовщины Красной Армии достигли и судоремонтники. По ремонту самоходного и несамоходного флота верфи идёт на 8 проц. впереди графика. Вчера на канонадке «Производственник», газоходах № 10, № 66 и четырех несамоходных судах взвился выпавший готовности к навигации.

И. ОСТРОПОЛЬЦЕВ  
Директор судоверфи.

Значительных успехов в дни-

## Завершили подготовку к севу

Члены сельскохозяйственной артели имени Тимирязева озянили XXV-ю годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Вслед за подготовкой к севу сеянья, инвентаря, в колхозе дружно развернулась заготовка и вывозка на поля местных удобрений. Свыше 145 колхоз-

## Показатели городского финансирования

Работники горфо и городской финансовый актив на 22 февраля план мобилизации средств 1 квартала выполнили на 68,4 проц. вместо 60 проц. по обязательству. Кассовый план на

этот же день выполнен на 76 проц.

Впереди избирательные округа: 18-й, 19-й, 3-й, 36-й, 1-й, 46-й, 47-й, 48-й и 29-й.

А. ПЫНИН  
Заведующий горфо.

Председатель колхоза им. Тимирязева

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

— Господин обер лейтенант, большевики уничтожили еще одну тяжелую батарею!

— Так лучше легче будет отступать!

## МЕТНИМ УДАРОМ

### Зимняя строгость.

В некоторых немецких частях издан приказ, запрещающий обмороженным солдатам покидать строй.

(Из газет).



Фон-Бульке строгостью гордится Его приказ и прям и прост. Он помороженного Фрица Поймал и вновь вернул на пост.



Пришел проверить пост Фон-Бульке. Вот дисциплина, — красата: Фриц уподобился сосульке И больше не уйдет с поста.

## В фашистском штабе

— Какое впечатление вы вынесли, господин полковник от встречи с советской конницей?

— Не могу знать, господин генерал, мы не оглядывались..

### Без промаха

— Берлин требует от нас победных сводок, а видите, что вокруг творится: красные лупят нас из наших пушек.

— Ну, вот и сообщите в Берлин, что германская артиллерия бьёт без промаха.

### С музыкой

ФРИЦ: — Что за музыка вчера была спасра?

ГАНС: — Роту эсэсовцев отправляли на тот свет: у русских специально для неё «Катюша» играла..

### Тем лучше

— Господин обер лейтенант, большевики уничтожили еще одну тяжелую батарею!

— Так лучше легче будет отступать!

### Последние известия

БЕРЛИНЕЦ: Что нового на Восточном фронте?

ПРОДАВЦ ГАЗЕТ: — Новое направление, господин, с востока на запад.

### В немецком госпитале

— Фриц, сколько же у красноармейцев рук?

— Две, конечно.

— Как же тогда он ухитрился двинуть меня одновременно штыком, прикладом и кулаком?

— А этот солдат куда ранен?

— В рот, господин полковник..

— О, в таком случае представьте его к награде.

— Почему?

— Такая рана даёт нам возможность экономить продукты питания.

### Ответ в точку

— Капитан Шульц, ваши солдаты всё время бегут.. Что это значит?

— Разрешите доложить, господин генерал! Они боятся отставать от вас и потерять связь со штабом

### В немецких окопах

— Как ты думаешь, Ганс: увидим мы Москву?

— Я думаю о том, увидим ли мы когда-нибудь снова Берлин.

### Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

### КИНО-ТЕАТР

23, 24, 25 февраля

Звуковой

художественный кинофильм

„ДРУЖБА“

8 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## С мыслью о фронте

Самых лучших, самых верных сынов посланы на фронт: колхозы Мощковского сельсовета. Уходя защищать свою отечество, они обещали колхозникам быть стойкими в бою, служить примером мужественных, отважных, смелых воинов. И свое слово сдержали. Радостно бывают сейчас сердца колхозников при мысли, что их земляки одиночесльчие: Василий Ражев, Леонид Рыжухин, Петр Калинин, Константин Влаганов и многие другие покрыли себя неувядаемой славой, в боях с немецкими захватчиками проявили храбрость и мужество и удостоены высокой чести — награждены орденами и медалями Советского Союза.

Колхозники восхищены беспримерным геройством танкиста Василия Степановича Ражева, защитника славного города Стalingрада, уничтожившего не один десяток «фрицев» и награждённого орденом Красной звезды; танкиста Рыжухина Леонида Никитича, награждённого орде-

на МАСАНАХ которых находятся в Действующей Армии и конюх колхоза «Победа» Никита Степанович Рыжухин — отец трёх фронтовиков и четырнадцатилетние подростки Константина Дубова, Любовь Плетнева, Павел Ханов, которые заменив братьев и отцов, безотказно выполняют лютую работу.

Не опустят глаз в землю, не покраснеют, когда отгремят бои и мужья-фронтовики с победой вернутся домой, Ольга Федоровна Ражева — лучшая звеньевая, кузница Анна Дубова и Матрена Калина. Они здесь в тылу почтоги свои мужьям быть немецким ударной работой. И их самоотверженный труд дал свои результаты: колхозы успешно завершили сельскохозяйственный год, досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок; с честью выполнили свои обязательства по подготовке к севу. Вторую фронтовую весну колхозы Мощковского сельсовета встречают в полной боевой готовности.

Все люди колхозных деревень

Мощковского сельсовета, от маля до велика, неутомимо и мужественно трудаются для грядущей победы, своим трудом помогая доблестным воинам громить и истреблять врага.

Но колхозники отдают фронту не только свои трудовые усилия но и свою теплую любовь. Эта любовь соплеменных земляков ярко выражается в сотнях теплых вещей подарков посланных фронтовикам и в письмах, которые родители пишут своим сыновьям, жены — мужьям, дети отцам, юноши и девушки — друзьям и любими, с оружием в руках отстаивающим честь свободы и независимость родины. И в маленьких записках, приложенных к пшеничным лепешкам, и расшищим кисетам, вложенных в письма, выражены душевное величие и самое доброкачественные продукты: кондитерские изделия, вино, печенье, бумага